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metsätalous

Metsänhoitoyhdistykset val-
mistautuvat vapaaehtoisen 
jäsenyyden aikakauteen. Se 
alkanee vuonna 2014, kun uusi 
mhy-laki astuu voimaan.

Kyselyiden mukaan noin 40 
prosenttia eroaisi yhdistyksestä. 
Nykyisellä metsänhoitomaksul-
la rahoitetaan neuvontaa, joten 
metsäneuvojista säästäminen 
voi olla monelle yhdistykselle 
suora johtopäätös.

”Nyt pitää miettiä, aletaanko 
supistaa henkilöstöä, purkaa 
toimintaa ja luoda tilaa firmoille 
vai tartutaanko härkää sarvista. 
Tämä on erittäin tärkeä strategi-
sen tarkastelun paikka”, raviste-
li MTK:n metsävaltuuskunnan 
puheenjohtaja Mikko Tiirola 
kuulijoita Länsi-Suomen met-
sänomistajaliiton kokouksessa 
Ikaalisissa torstaina.

Tiirolan mielestä metsäti-
lalliset pitää tavoittaa nykyistä 
tehokkaammin, muuten jä-
senmaksut jäävät maksamatta. 
Neuvojat pitää valjastaa ”edun-
valvonnan myyjiksi”. Mikään 
muu taho kuin metsänhoitoyh-
distys kun ei tee edunvalvontaa.

”Neuvojat ovat pystyneet osin 
toimimaan mukavuusalueella. 
Käytännössä on tavoitettu ak-
tiivisesti puolet metsänomista-
jista.” 

Tiirola arvelee, että suurim-
pien tilojen jäsenmaksua on 
laskettava. Eroaminen houkut-
taa, jos jäsenmaksu on 600–700 
euron luokkaa.

Liittojen fuusiot 
mahdollisia
Länsi-Suomen metsänomis-
tajaliiton toiminnanjohtajalla 
Marko Mäki-Hakolalla on 
toivoa, että yhdistykset löytävät 
suunnan uudessa toimintaym-
päristössä.

”Tämä on sopiva herätys 
meille kaikille. Yleinen henki 
on se, että pannaan asiat kun-
toon. Toivottavasti en ole liian 
optimistinen.”

Varapuheenjohtaja Lasse 
Heikkilä pitää edunvalvonnan 
turvaamista vaikeimpana työnä.

”Metsänomistajat eivät vält-
tämättä ymmärrä, että edun-
valvonnastakin pitää maksaa. 
Mielestäni tätä pitää verrata 

ammattiyhdistysten jäsenyy-
teen.”

Jos tulot putoavat, voidaan 
joutua säästämään. Heikkilä pi-
tää fuusioita mahdollisina sekä 
liitoissa että pienten yhdistys-
ten kesken.

Hankintapuun kohtelu 
epäreilua
Kokouksen puheenvuoroissa 
ei juuri otettu kantaa metsän-
hoitomaksuun.

Eniten puhetta herätti han-
kintapuun kohtelu.

”Hankintahakkaaja ja pys-
tykauppa ovat eriarvoisia 
mittausjärjestelmässä. Tehkää 
sellainen sopimus, että päihin 
laitetaan numerot ja mitataan 
tienvarressa. Latvasta mitat-
tuna tukkia tulee enemmän 
kuin tehdasmittauksena”, tiesi 
Pentti Havanka metsänhoi-
toyhdistys Pohjois-Pirkasta.

Pohjanmaalla puuta ostavan 
EPM Metsän toimitusjohtaja 
Timo Hongisto ehdotti han-
kintakauppaan uutta hinnoit-
telua.

Kaupalle sovittaisiin pe-
rushinta, loput maksettaisiin 
tehdasmittauksen jälkeen. 
Tällä hetkellä hankintapuu 
hinnoitellaan ensiharvennus-
tukin laatuisina, koska ostajat 
eivät tiedä, minkälaista puuta 
tienvarteen tulee.

HENRIK SCHÄFER

Metsänhoitoyhdistyksille
koittaa näytön paikka
Vapaaehtoinen jäsenyys puolittaa neuvonnan rahat

Lasse Heikkilän mielestä 
metsänhoitoyhdistyksen jä-
senyyteen pitäisi suhtautua 
kuin ammattiliittoon. Edun-
valvonta on jäsenmaksun ar-
voista.

HANKASALMI (MT) 
”Uskomme Vapossa sahateol-
lisuuteen. Asuntoja tarvitaan 
ja lisääntyvä puurakentaminen 
tukee kamppailua ilmaston 
lämpenemistä vastaan”, Vapon 
toimitusjohtaja Tomi Yli-Kyy-
ny sanoi Hankasalmen sahan 
uuden tuotantolinjan vihkiäi-
sissä.

Hankasalmen saha työllistää 
noin 90 ihmistä. Uusi linja vä-
hensi väen tarvetta kymmenen 
henkilötyövuoden verran.

Viime vuonna sahaus oli tap-
piollista. Kuluvan vuoden tulos 
hahmottuu Yli-Kyynyn mukaan 
vuoden viimeisellä neljännek-
sellä.

Hankasalmen sahan 16 vuot-
ta vanhat pääkoneet korvattiin 
viimeisintä teknologiaa edus-
tavalla sahalinjalla. Lisäksi uu-
sittiin myös tukkien syöttö- ja 
sahatavaran käsittelylaitteita.

”Investointi parantaa sahan 
tuottavuutta viidenneksen. 
Käyttö- ja kunnossapitokulut 
alenevat selvästi”, Vapo Tim-
ber Oy:n toimitusjohtaja Juha 
Hakala kertoi.

Sahan tuotantomäärään 
hanke ei merkittävästi vaikuta. 
Vuodessa Hankasalmella tuo-
tetaan noin 260 000 kuutiota 
sahatavaraa. Siitä noin 50 000 
kuutiota höylätään ja painekyl-
lästetään.

Sahatavarasta jää 
alle puolet Suomeen
Tavarasta 40 prosenttia myy-
dään Suomeen, viennistä puolet 
suuntautuu Eurooppaan.

Valmiiden tuotteiden vientiä 
satamiin on siirretty kustan-

nussyistä kumipyörille, mutta 
syksyllä 2013 lähtee ensimmäi-
nen  kilpailun vapauttama juna. 
Hakalan mukaan uusi rautatie-
yhteistyökumppani on kilpailu-
kyvyn kannalta merkittävä asia. 

Hankasalmen saha käyttää 
vuodessa yli puoli miljoonaa 
kuutiota tukkia. Määrästä män-
tyä on 60 prosenttia, kuusta 40 
prosenttia.

Tukit hankkii Keski-Suomes-
ta, Etelä- ja Pohjois-Savosta 
Harvestia Oy, josta Vapo omis-
taa 45 prosenttia. Harvestian 
toimitusjohtajan Pekka Kau-
rasen mukaan Hankasalmen 
tarvitsemien tukkien kanto-
rahatulot metsänomistajille ja 
urakointimaksut ovat lähes 40 
miljoonaa euroa.

Puunhankinta työllistää noin 
50 henkilöä.

Uuden sahalinjan toimitti 
mäntyharjulainen Veisto Oy. 
Toimitusjohtaja Markku 
Raution mukaan on hyvä, että 
Suomessakin sahoja vielä uu-
sitaan. Parhaillaan yhtiöllä on 
menossa viisi toimitusta, muun 
muassa Venäjälle, Australiaan 
ja Skotlantiin.

Jatkossa Veisto Oy myös 
huoltaa ja pitää Hankasalmen 
sahalinjan kunnossa. Kumppa-
nuussopimus on Veiston ensim-
mäinen.

Mäntyharjussa valmistettuja 
sahalinjoja on maailmalla yh-
teensä 350, niistä Suomessa 45. 
Hankasalmen linjan valmistus 
teetti sata miestyövuotta parin-
sadan ihmisen yrityksessä.

Suomi menettänyt 
markkinaosuutta
Uuden sahalinjan vihkinyt kun-

ta- ja hallintoministeri Henna 
Virkkunen (kok.) harmitteli 
Suomen menettäneen sahata-
varan markkinaosuutta.

Vuodesta 2003 sahaus Suo-
messa on pudonnut 14 miljoo-
nasta kuutiosta kymmeneen 
miljoonaan kuutioon vuodessa.

Eurooppalaisista kilpaili-
joista Saksa on havusahatava-
ran tuottajana yli kaksi kertaa 
Suomea suurempi, Ruotsikin 
puolitoista kertaa suurempi.

Suomen koko viennistä met-
säsektorin osuus on silti vielä 
viidennes, noin 20 miljardia 
euroa vuodessa. Metsäteolli-
suus työllistää noin 200 000 
suomalaista.

Virkkusen mukaan energian 
hinta on Suomessa pystytty 

pitämään alhaalla. EU:n rikki-
direktiivi lisää merikuljetusten 
kustannuksia, mikä iskee ko-
vimmin Suomen sahateollisuu-
teen.

Suomen hallitus on heikentä-
nyt saha- ja muunkin teollisuu-
den kilpailukykyä karsimalla 
kuljetustukea ja kiristämällä 
polttoaineiden verotusta.

Vihkiäisiä edeltävässä tiedo-
tustilaisuudessa Virkkunen yh-
tyi sahamiesten vaikerrukseen 
tukin heikosta saatavuudesta ja 
kalliista hinnasta.

Kutsuvieraiden joukossa 
ollut Metsänomistajaliitto 
Järvi-Suomen johtaja Timo 
Leskinen kertoo leimaustilas-
tojen näyttävän, että puuta on 
nyt tulossa markkinoille, jos 
teollisuus haluaa ja kykenee 
maksamaan metsänomistajia 
tyydyttävää hintaa.

REIJO VESTERINEN

Vapon uusi sahauslinja vihittiin Hankasalmella
Vapo Timber Oy:n viime vuonna uusima 
sahalinja otettiin virallisesti käyttöön 
keskiviikkona Hankasalmella. 10 miljoonaa 
maksanut uudistus parantaa sahan 
tuottavuutta viidenneksen.

Sami Karppinen

Kutsuvieraat pääsivät tutus-
tumaan Hankasalmen sahan 
uusittuun tuotantolinjaan 
keskiviikkona.

Ministeri Henna Virkkunen 
käynnisti uuden sahalinjan. 
Taustalla Vapon toimitusjoh-
taja Tomi Yli-Kyyny (oik.) ja 
Vapo Timber Oy:n toimitus-
johtaja Juha Hakala.

Vapon Hankasalmen sahalle tulee 50 rekkakuormaa tukkeja 
päivässä. Sahatavaraa lähtee päivittäin ulos 25 rekallista, si-
vutuotteita saman verran.

Vapon Hankasalmen sahan lajiteltu ja niputukseen menevä 
sahatavara kiinnosti kutsuvieraita.

Puunhankinta 
työllistää noin 
50 henkilöä.

Paperin ja sellun kysyntää seu-
raava Foex ei löydä Euroopan 
talouskehityksestä mitään 
myönteistä. Kiinassakin rajusti 
paisunut talous vetää välillä 
henkeä. Hyvät uutiset tulevat 
Yhdysvalloista, missä kasvu 
näyttäisi käynnistyvän.

Euroopan paperitehtailla ti-
lauskirjat ovat ohuet. Siitä huo-
limatta kevyesti päällystetyn ai-
kakauslehtipaperin hinnat ovat 
palanneet siihen mitä ne olivat 
vuoden alussa.

Päällystetyn hienopaperin 
kysyntä on keväällä jopa aavis-
tuksen kasvanut viimevuotises-
ta.

Sellun hinta ja kysyntä ovat 
pitäneet papereita paremmin. 
Sellun eurohintoja pönkittää 
dollarin vahvistuminen.

Viime viikolla havuselluton-
nin eurohinta nousi 5 eurolla 
ja dollarihinta putosi saman 

verran. Vuoden alusta havu-
sellunhinta on noussut 20 ja 
lehtisellun 122 eurolla, mikä on 
kaventanut niiden hintaeron 
minimiin.

Pehmopaperin ja kartongin 
kysyntä on pysynyt kohtuullisen 
hyvällä tolalla.

MT

Eurooppa rypee taantumassa
Euroa/tonni

Lehtisellu
+9 €*

Havusellu
–31,1 €*

Aikakauslehtipaperi
+14,3€*
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-8,7 €*
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Lähde: FOEX

Sellun ja paperin hinnat vuoden ajalta

Sellun hinta 
ja kysyntä 
ovat pitäneet 
paperia 
paremmin.

Renaultin tehtaalle 
päiväkoti hirrestä
Honkarakenne Oyj on rakenta-
nut Ranskaan Renaultin autoteh-
taalle mäntyhirrestä päiväkodin. 
Työntekijöiden lapsille tarkoi-
tettu päiväkoti on valmistettu 
Honka Fusion -konseptilla, jonka 
ansiosta päiväkotirakennus on 
energiatehokas.

Tutkijat: Avohakkuu 
on ympäristörikos
Ruotsalaisten tutkijoiden mu-
kaan lähes kolmasosa Ruotsin 
hiilidioksidipäästöistä johtuu 
metsien avohakkuista. Tutki-
musten mukaan avohakkuiden 
takia ilmakehään vapautuu 
suuria määriä hiilidioksidia 15 
vuoden kuluessa hakkuista. En-
simmäisen vuoden kuluessa il-
makehään vapautuu 7–18 tonnia 
hiilidioksidia hehtaarilla.

Metsästä 
lyhyesti

Metsänomistajat eivät välttämättä ymmärrä, että edunvalvonnastakin 
pitää maksaa. Varapuheenjohtaja Lasse Heikkilä, Länsi-Suomen metsänomistajaliitto

Me toimitamme innovatiivisia ja kestäviä ratkaisuja rakentamiseen, remontointiin ja sisustamiseen. 
Puutuotteidemme ansiosta ihmiset voivat asua entistä terveellisemmin ja ympäristöystävällisemmin. 

Ratkaisumme edistävät energiatehokasta rakentamista ja asumista.

Metsä Group on reilusti metsäteollisuusyhtiö. Toimintamme 
keskittyy pehmo- ja ruoanlaittopapereiden, kartongin ja 
sellun tuotantoon sekä monipuolisten puutuotteiden valmis-
tukseen ja puunhankintaan. Monet tuotemerkkimme ovat 
tuttuja kotien jokapäiväisestä arjesta. 

Kaikki tuotteemme ovat kestävän kehityksen kärjessä. 
Niiden pääraaka-aine on pohjoisissa metsissä vastuullisesti 
kasvatettu uusiutuva puu. Lisäksi ne ovat täysin kierrätettäviä. 

Lisää vastuullisia ratkaisuja ja hyvinvointia arkeesi 
osoitteessa metsagroup.� 

LÄHELLÄ.

ELÄMÄ ON TÄYNNÄ HETKIÄ LÄHELLÄ METSÄÄ.

Yhdessä Metsä Tissue, Metsä Board, Metsä Fibre, Metsä Wood ja Metsäliitto Puunhankinta ovat Metsä Group.


